



**Statutární město Brno**  
**primátorka**

JUDr. Markéta Vaňková

Brno 2. prosince 2024

Č. J.: MMB/0988924/2024

**POČET PŘÍLOH: 0**

Vážený pane zastupiteli,

děkuji za Vaši interpelaci a zájem o téma zálohování PET lahví, které je aktuálně předmětem široké debaty nejen na úrovni měst a obcí, ale také v rámci odborné i politické veřejnosti.

Myšlenku zavedení zálohového systému na PET lahve a plechovky v současné podobě nepodporujeme, a to zejména z následujících důvodů:

Dopad na provoz třídící linky společnosti SAKO Brno Jak již bylo uvedeno ve Vámi citované odpovědi pana náměstka RNDr. Filipa Chvátala, PhD., zavedení zálohového systému by mělo zásadní dopad na ekonomiku provozu třídící linky SAKO Brno. Odhadované snížení příjmů ve výši 40 milionů Kč ročně by mělo přímý negativní vliv na její udržitelnost a efektivitu. Kromě toho hrozí riziko vrácení dotačních prostředků, pokud nebudou naplněny cíle stanovené v rámci Operačního programu Životní prostředí. Tento fakt považujeme za klíčový a nelze jej ignorovat.

Postoj odborných a profesních organizací Jak správně uvádíte, k navrhované novele zákona a zavedení zálohování PET lahví se kriticky staví široká škála odborných a profesních organizací, včetně Hospodářské komory, Svazu měst a obcí, Asociace krajů a dalších. Tyto subjekty dlouhodobě upozorňují na nejasnosti v ekonomických a logistických dopadech systému zálohování, jeho potenciální negativní vliv na již funkční systémy třídění a recyklace, a také na jeho administrativní a provozní náročnost.

Podpora stávajícího systému třídění V Brně dlouhodobě usilujeme o zkvalitnění a rozvoj systému třídění odpadu. Stávající systém, zahrnující jak třídící linky, tak sběrné nádoby na plast, je efektivní a umožňuje recyklaci odpadu v širokém měřítku. Zavedení zálohového systému by tento systém narušilo a mohlo by vést k poklesu zájmu občanů o třídění ostatních komodit.

Absence komplexní analýzy dopadů Domníváme se, že současný návrh zálohování postrádá dostatečnou analýzu dopadů na fungující systémy odpadového hospodářství. Bez takové analýzy a jasné představy o financování systému považujeme jeho zavedení za předčasné a rizikové.

V kontextu výše uvedených argumentů tedy jednoznačně konstatujeme, že v tuto chvíli zavedení zálohování PET lahví a plechovek v navrhované podobě nepodporujeme. Naše stanovisko vychází z odpovědné analýzy dopadů na město Brno, jeho obyvatele a městské společnosti.

Děkuji Vám za upozornění na toto téma a za možnost upřesnit naši pozici. Budeme situaci dále sledovat a aktivně se zapojovat do diskuse, abychom zajistili co nejlepší řešení pro město Brno.

S úctou

Vážený pan  
Bc. Tomáš Koláčný  
člen ZMB